

Коммерсанты думают
не только о себе - 1 стр.

Завод существует. Как?
- 2 стр.

Читатель ставит проблему
- 3 стр.

Реклама, объявления,
кроссворд - 4 стр.

Вторник,
11 июля 1995 г.
N77

ЛЮБЕРЦЫ

Крупным планом



Секрет фирмы

Нина Родионова возглавляет ТОО «Авангард». Пока «фирмачей» здесь всего двое: она и ее муж Алексей. Всего год назад предпринимчивая семья решила начать совершенно новое для себя торговое дело. Так в Котельниках, рядом с остановкой «Ковровый комбинат», появился аккуратный павильон с надписью «Авангард».

Cутра до вечера идет здесь бойкая торговля: наведываются сюда и жители окрестных мест, и другие люберчане, уже успевшие оценить по достоинству преимущество этого маленького магазинчика. И они весьма заметные: цены на многие продукты здесь на порядок ниже, чем в других аналогичных торговых точках, а покупателей встречают улыбкой и добрым словом.

Ну где, например, еще можно купить аппетитную полукопченую колбасу нескольких сортов не дороже 19 тыс. рублей за килограмм? Или большую банку кофе - всего за 11 тысяч? Не лишишь каждому вспомнить, сколько стоят эти продукты в государственной торговле. Вот и говори после этого, что все частные предприниматели да коммерсанты только о себе и думают...

Как же удается «Авангарду» держаться на плаву, сохранив относительно низкие цены? В чем секрет фирмы? Нина Родионова раскрывает свое «ну-хау»: «Мы стараемся закупать

продукты непосредственно у люберецких производителей, - это и удобно, и выгодно, или на оптовых рынках. Обычно торговая наценка вместе с транспортными расходами достигает трети стоимости продукции. У нас - 10-15 процентов. Взять хотя бы тот же растворимый кофе - у оптовиков мы его получаем по 10 тысяч, за банку, продаем - по 11. Любой скажет: что же вы, совсем без прибыли работаете? Ответим так: пусть мы немного имеем с единицы товара, зато выигрываем по количеству, - у нас приобретают продукты и люди со средним достатком. Наши цены доступны, потому к нам и идут, многих постоянных клиентов знаем в лицо.

И то правда: пока шел разговор с Ниной Георгиевной, люди подходили, приветливо улыбались, здоровались, величая хозяйку по имени-отчеству.

Будем надеяться, что в авангарде нашей торговли все больше будет таких, как «Авангард» из Котельников!..

Татьяна ВЛАДИМИРОВА
Фото Ивана Власенкова

Хорошие новости

Благоустройство на Смирновской

В последние дни ТОО «Дорожная служба» ведет благоустройство улицы Смирновской в Люберецах. За несколько приемов был выровнен тротуар, который доставлял неприятности пешеходам. Теперь он не только широкий, но ровный и чистый. Покрылась асфальтом и проезжая часть улицы.

Маловато средств у города, но все же внешний вид центральной части поддерживается на приличном уровне.

Дорожники с начала сезона покрыли асфальтом свыше 7 тысяч квадратных метров тротуаров и проезжих трасс.

Петр БИЦУКОВ

Зашита подоспеет вовремя

Как мы проявляем себя в экстремальной ситуации?

Так уж устроена нынче наша психология, что при виде машины скорой помощи или пожарной лиши у считанного числа людей промелькнет мысль: а ведь с кем-то или

где-то что-то произошло. Так что говорить о готовности прийти на помощь едва ли уместно. Хотя все мы не застрахованы от возможности оказаться заложниками чрезвычайной ситуации.

И это, отнюдь, не бональные слова, а, к сожалению, печальная, повседневная реальность. Возьмите наш район. На его территории находятся предприятия повышенной опасности: НПО «Союз», Первомайский комбинат в Котельниках, ТЭПП, через территорию района проходят различные трубопроводы федерального пользования. А, не дай бог, возникнет какое-либо ЧП? Как следует вести себя каждому из нас? Ведь зачастую от правильного и своевременно принятого решения зависит человеческая жизнь. Вот почему встреча сотрудников ГО и ЧС, УВД, пожарной охраны и скорой

помощи с журналистами районных средств массовой информации и преследовала цель показать, как перечисленные службы готовы на сегодняшний день оказать при необходимости конкретную помощь.

- Надо было видеть, сколько зевак собралось в день недавней аварии бензовоза на Ново-Рязанском шоссе, - заметил в частности начальник штаба по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям района В.И. Дубровин. - И вряд ли кто-либо из них представлял или задумывался, - продолжал Владимир Иванович, - какую опасность таили в себе десять тонн горючего, находившегося в кювете. А если учсть, что ря-

дом с местом происшествия расположилось несколько «высоток» 115 квартала, то при возможном взрыве цистерн возникла бы реальная угроза жизни и здоровью сотням люберчан. В этот момент меня волновал один вопрос: как оперативно и эффективно прийти на выручку людям.

Здесь уместно признать, что наша с вами «подкованность» в плане поведения в экстремальных ситуациях хромает на обе ноги. И винить в этом в первую очередь мы должны себя сами. Ведь из всего комплекса мер защиты, разработанных местными соответствующими службами, жители игнорируют, практически все. Это подтвердил и недавний опрос, прове-

денный среди горожан. Отрицательная реакция заключается не только в неуважении к тем, кто призван нас защищать, а скорее в том, что мы перво-наперво обрекаем себя на заведомо худший исход, окажись мы в зоне какого-либо ЧП. Наука доказано, что от умения человека, попавшего в объятия стихии, сориентироваться и оказать себе первую помощь, в подавляющем большинстве случаев зависит его жизнь.

Но на фоне нашего безразличия на встрече прозвучала и обнадеживающая информация: выступившие в ходе обмена мнениями от пожарной охраны В.Абрамов, от УВД - В.Козлов, от скорой помощи - Л.Орлова подтвердили, что, несмотря на непростое экономическое положение, эти структуры постоянно находятся в полной готовности выехать к месту происшествия по первому требованию.

Николай ГРАФСКИЙ

Летний отдых

39 прудов и одна рощица

Сорок мальчишек и девчонок отдыхали в пионерском лагере, организованном на базе школы № 12. И не беда, что лето этих юных люберчан началось не на море и не на лесной опушке, а в городе. Детворе Красной Горки повезло: неподалеку от их школы - Наташинские пруды, парк с раскидистыми липами и даже симпатичной бересковой рощицей.

Ее-то и запечатлел начинающий художник на своем полотне: на занятиях живописью ребята рисовали свои самые любимые места отдыха. Что получилось? 39 синих, голубых и даже оранжевых от солнца прудов и один изумрудный хоровод бересок.

Целую неделю шла подготовка к празднику Дня независимости России. Концерт удался на славу: на маленькой эстраде звутили стихи и песни, был устроен веселый конкурс

для любознательных, задорными ритмами манила в широкий круг дискотека.

Очень понравились ребятам занятия в кружке «Умелые руки», которые вела опытнейший педагог Фея Ивановна Константинова. Сколько доброты и терпения нужно, чтобы не такие уж ловкие поначалу руки детей и вправду стали умелыми, чтобы из обычных хлопушек расцветали прекрасные ромашки и тюльпаны, появлялись на радость мам и бабушкам на свет за-

бавные меховые зверушки.

Ну а какие же каникулы без мультфильмов? Два раза в неделю Дворец культуры «Искра» предлагал детворе посмотреть самые популярные мультсборники. Там же их ожидали вкуснейшее лакомство - мороженое.

Сейчас слагерь закончил свою работу. Большинство мальчишек и девчонок разъехались. Но не за горами 1 сентября. И когда вновь ребята войдут в родную школу, как воспоминание о веселом лете, их встретит маленький, хорошо знакомый вернисаж...

Татьяна ИВАНОВА

Поздравляем!

Поклон Ивану Евтеевичу

У старейшины хозяйственных руководителей Люберецкого района Ивана Евтеевича Лактионова - день рождения. Не станем уточнять, какой, заметим только, что его общий трудовой стаж - ровно 65 лет, а руководящий 53 года. И без малого 30 из них связаны с Малховским экспериментальным заводом, ставшим под его руководством широко известным угольного машиностроения. А сам Иван Евтеевич, стал одним из первых почетных граждан города Люберец.

Токарь Луганского паровозостроительного завода, он окончил рабфак и вечерний факультет Луганского машиностроительного института. Затем служил в армии, учился в Харьковском механико-машиностроительном институте. Сначала Великой Отечественной войны и до 1948 года - главный механик оборонного завода в Сибири, затем пять лет - главный инженер Ясиноватского машиностроительного завода в Тульской области, и, наконец, с 1966 по 1994 год Иван Евтеевич возглавлял коллектив МЭЗа. Под его руководством здесь собирались мощные механизированные комплексы, он много сделал для технического перевооружения отрасли. И, само собой, способствовал развитию родного предприятия, решению социальных задач. Он и сейчас продолжает трудиться консультантом Совета директоров АО «МЭЗ».

Примите самые сердечные поздравления, Иван Евтеевич! Долгих Вам лет жизни и крепкого здоровья!

Экономика: путь к рынку

Александр КАМИН:
«При закупке дорогостоящего сырья, электроэнергии наши изделия дорожают и не выдерживают конкуренции»



Сегодня Люберецкий завод металлоизделий специализируется в основном на выпуске воздушных фильтров для отечественных легковых автомобилей и сельскохозяйственной техники - комбайнов, тракторов. Фильтры для заводчан в наших сложных условиях, что соломинка для утопающих: недавно здесь начат выпуск таких изделий для «КамАЗ» - первая партия в 1000 штук уже получена заказчиками. Сейчас фильтры - практически единственный вид продукции, приносящей заводу минимальную прибыль, на которую он пока существует. Наш корреспондент беседует с директором предприятия Александром Николаевичем КАМИНЫМ.

- Известно, что раньше фильтры занимали примерно половину объема производства, остальную прибыль давали швейники и изготовление пластмассовых изделий. Они-то уцелели?

- Тот факт, что фильтры сейчас занимают 90 процентов всего объема производства, говорит сам за себя. Швейные цехи, изготавливающие постельное белье и верхнюю одежду, дышат на ладан, и это производство, давно ставшее убыточным, в этом месяце будет закрыто. А вот пластмассовые изделия... Здесь, как и в ситуации с продукцией легкой промышленности, та же проблема - нет сбыта. Из пластмасс мыаем в основном товары бытового назначения - полистироловые крышки, пуговицы, расчески, бигуди и т.д., в то время как потребитель охотнее покупает импортную фурнитуру.

- Но ведь это естественно: импортные пуговицы и расчески куда ярче, оригинальнее, современнее.

- Да, конечно, нам давно пора менять оборудование, развиваться, но перечисление того, что сейчас необходимо предприятию, на деле так и остается перечислением, и причины здесь тоже не новы; результатом их стал обвальный спад производства не только на нашем заводе, но практически на всех люберецких предприятиях. Это - отсутствие инвесторов и оборотных средств, удушивающие налоги. И наш пластмассовый цех стоит сейчас именно потому, что возникает та самая порочная цепочка: при закупке дорогостоящего сырья и электроэнергии, цены на которую сегодня выше мировых в несколько раз, наши изделия естественно дорожают и не выдерживают конкуренции с импортной продукцией. А если сюда добавить и налоги... В результате сегодня у нас на заводе функционирует всего один участок легкой промышленности.

- Но ведь у вас есть цехи, где работают инвалиды, и, следовательно, завод должен иметь льготы по налогам. Так ли на самом деле?

- Да, мы освобождены от НДС, специального налога и оплаты 50%-го налога от прибыли, именно поэтому мы пока еще имеем возможность предложить работу инвалидам труда, детства и Великой Отечественной войны. Инвалиды у нас заняты производством бытовых товаров: полистироловых крышек, пуговиц, расчесок, бигуди, шторных захватов, пляжараскателей, сборкой мебельных гвоздей.

Связь с желающими трудиться инвалидами осуществляется в основном через Люберецкий центр занятости, но некоторые приходят к нам и сами. Прежде в Московской области было управление по труду и социальной политике, которое объединяло 26 предприятий, сейчас оно перестало существовать, и единственным звеном, связующим нас с этой категорией работающих и помогающим им в поисках работы, остался Центр занятости населения.

Необходимо добавить, что зарплата инвалидов у нас никогда не достигала высокого уровня, она и оставалась самой минимальной. Да и в основных цехах зарплата растет медленно.

- А с выплатой ее у вас возникли проблемы?

- Нет. Труд специалистов и инвали-

дов оплачиваем регулярно. Единственная задержка зарплаты на две недели была за все время в декабре прошлого года. Проблема в другом - нехватка работы. Зарплата у нас сдельная, и, если летом на нашу продукцию спрос вырастает втрое, то зимой производство стоит, и мы вынуждены отправлять работников в отпуска.

- Вернемся к вашему основному производству. Кроме Люберецкого завода металлоизделий, кто-нибудь еще делает фильтры?

- Да, в Москве и Подмосковье несколько заводов выпускают подобную продукцию, отсюда и жесткая ценовая конкуренция.

- А кто ваши основные клиенты?

- Мы стараемся работать со старыми заказчиками, с теми, с кем сложились связи еще со времен существования СССР. Это практически вся Белоруссия, часть Украины, предприятия России. Я уже говорил, что спрос на наши фильтры возрастает летом и заказы поступают из разных регионов - в связи с их климатическими условиями, временем уборочных и посевных работ. В основном это предприятия, связанные с бывшим агропромом: минский завод «Минск-МТЗ-Сервис» - в Белоруссии, харьковский «Серп и молот» - на Украине, ряд других предприятий.

Но эти связи с постоянными заказчиками сейчас слабеют, потому что с каждым годом они покупают все меньше наших фильтров. И причины все те же: спад производства у самих заказчиков. Если раньше мы отправляли в Харьков почти 20 тысяч комплектов фильтров в месяц, то за последние полгода поставили лишь 5 тысяч комплектов.

- Откуда вы получаете сырье для производства своей продукции?

- Основные поставщики сырья - Украина и Германия. В свое время Украина была единственным в Союзе поставщиком пропитанной специальным составом фильтровальной бумаги, но в рамках одного государства проблем с этими поставками не было. А сейчас, когда нас разделяет граница, за счет таможенных накруток эта бумага подорожала: 1 кг стоит 12 тысяч рублей. И все же мы не рвем старых связей с Цюрупинской фабрикой в Херсонской области и недавно продлили наш договор с ней на поставку специбумаги. Кроме того, для производства определенных моделей фильтров мы получаем сырье от фирмы «Томпсон» (Германия). К тому же она поставляет нам бумагу «в размер», что позволяет работать без отходов.

- Дефицит каких специалистов вы сейчас особенно остро ощущаете?

- Нам очень не хватает специалистов для вспомогательного производства. Поэтому мы ждем инструментальщиков, рабочих других профессий, и надеемся, что молодые ребята (они пока еще приходят к нам: стараемся удержать их стабильной зарплатой) и спрос на нашу продукцию, необходимость в которой будет существовать всегда, помогут нам выжить.

Беседу вели Людмила БОЕВА

Книжная полка

Штаб по делам ГО и ЧС г. Люберец издал учебно-методическое пособие по курсу «Основы безопасности жизнедеятельности» для образовательных школ.

Новый учебник по основам безопасности

Это новое, переработанное и дополненное издание, о котором ранее сообщалось в средствах массовой информации. В учебнике изложены основные сведения по защите населения в чрезвычайных ситуациях. Он предназначен для широкого круга читателей, преподавателей и учащихся, а также для специалистов гражданской обороны и служб экстренного реагирования.

В связи с тем, что тираж пособия небольшой (100 экз.), а интерес к нему имеется, можно сделать дополнительный заказ для Комитета по образованию администрации Люберецкого района, а также для администраций г. Дзержинский и поселков.

ПИК ВНИТИ согласен на издание дополнительного заказа тиражом не менее 500 экз.

Ваши предложения ждут по телефону 554-14-51.

Виктор ЛАРИН,
помощник
начальника штаба
ГО и ЧС г. Люберецы

Благоустройство

«Сократ» беспорядка не любит

С помощью администрации района решен ряд проблем уличной торговли

Есть такое местечко на улице Попова в Люберецах, которое давно называют торговым центром. И в самом деле, здесь сосредоточено сколько магазинов, палаток, павильонов. Все это, территорию около магазинов используют для торговли огородники. До сего времени они выкладывали выращенную зелень, овощи прямо на асфальт, ящики и прочие подручные материалы. Такая торговля не всегда вызывает доверие. Санитарного контроля за товаром, особенно свежим мясом, видимо, не было. К концу дня в бывшей клумбе, на кругу, жгли ящики бумаги, картон. Дым, пепел разносился вокруг.

После того как администрация района узаконила это место как объект уличной торговли, здесь стали наводить порядок. В этом сезоне положение заметно изменилось. Сейчас приятно посетить наш микро-рынок. Здесь смонтировано несколько комфортабельных торговых рядов - окрашенных металлических прилавков с навесами. На каждом рабочем месте - весы, культурно выполненные продукты. Торгующие организации уже закрепились за определенными прилавками. «Поднялись» с земли огородники - тоже разложили свой лук и петрушку на столах.

Прекратили жечь костер. Установлены контейнеры для сбора мусора. Молочные, хозяйственные товары размещаются в сборно-разборных временных павильонах, куда меньше проникают ветер, пыль, солнце и дождь. Такому товару больше доверия. Продавцы чаще всего в фирменной одежде. Снижаются цены на продукты, утратившие товарный вид.

Конечно, цены высокие, но зато продукты приближены к населению, не надо ехать в центр города.

За наведение порядка здесь взялась фирма «Сократ». Оборудовав прилавки, она стала осуществлять общий контроль за ходом торговли. Администрация района доверила ей выполнение этих функций. Фирме выданы талоны, которые она продает тем, кто занимает место за прилавком.

Как сказали мне ее представители, сделаны только первые шаги. Благоустройство будет продолжено. Это радует покупателей.

Петр БИЦКОВ

Досуг и отдых



На Наташинских прудах.

Фото Ивана ВЛАСЕНКОВА

Выставки



■ «Выставка прекрасная. Есть на что равняться Красковской школе искусств. Успехов авторам на регионах и международных уровнях». «Большое спасибо за прекрасную выставку. Особо хочется отметить произведения А. Кулибабы, Е. Морозовой, Т. Савельевой, Е. Лаврентьева».

Подобных отзывов об экспозиции работ учащихся Люберецкой детской художественной школы в книге отзывов с избытком. На суд посетителям в краеведческом музее было выставлено около 300 экспонатов. Скульптурные, декоративные творения юных талантов дополнялись прикладными видами: витражами, линогравюрами, текстильным коллажем, печатью.

На снимке: (слева направо) А. ВАРТАНЯН, В. БУДЕШКИНА, П. БОРИСОВА, Н. ВАРТАНЯН учащиеся ДХШ

Читатель ставит проблему

Служба на задворках

ход в помещение со двора. Чтобы погулять туда, надо преодолеть четыре довольно высокие ступеньки (что неудобно для инвалидов-безногих). Но вмысли поднялись. Маленькая прихожая-холл, Малов на 12, здесь же - мраморная комната секреции - делопроизводителя Отсюда - дверь в зал начальника. Впрочем, что это значит - на 14 «квадратов»

дверь ведет в зал главных специалистов-инспекторов, примерно на 18 квадратных метров. В ней четыре стола и восемь стульев - по одному на сотрудника и посетителя. Так что, только к струмомлавирия, можно пройти от специалиста к специалисту. А если все принимают людей одновременно?

В холле и длинном узком коридоре, ведущем из холла направо, стоят пять небольших садовых скамеек, на которых с трудом размещаются 20-25 человек при ежедневном приеме (понедельник, среда, пятница) до 300 посетителей. Есть и еще одна комната - на 30-32 «квадрата» в конце узкого коридора. Но здесь еще теснее: в ней стоят 13 столов. В приемные дни за ними при

Конечно, о том, что в Люберецах существует служба социальной защиты населения, я знал. В общих чертах представлял себе круг обязанностей ее сотрудников. Но малейшего понятия не имел об объемах их деятельности и, само собой, об условиях работы. Служба-то, согласитесь, нужная, хотя и во все не престижная. С пенсионерами да инвалидами особо не развернешься...

В этом я был убежден до поры до времени, пока сам не нуждался в услугах службы. А сейчас мои убеждения еще больше окрепли после того, как я побывал на месте. Приглашаю всех читателей «Люберецкой газеты» побывать в вышеупомянутой службе, по Октябрьскому проспекту, 296.

мают посетителей 12 заведующих отделениями службы, плюс один стол для заведующего отделением срочной социальной защиты. На их долю приходится обслуживание на дому 1500 инвалидов, одиночек, престарелых из Люберец и шести поселков, а также остронуждающихся в помощи.

Правда, есть еще крохотные комнатки для заместителя начальника службы, бухгалтерии, юриста. И подстать им кухня: всего-то 5 кв. метров. Обедают в два приема: одновременно за стол могут сесть не более шести человек.

Но что можно сделать в таких условиях, стесненных до невероятности? Оказывается, очень много.

Рассмотрим это на примере инспекторов. Раиса Кузьминична Макаренко занимается вопросами обеспечения инвалидов автомашинами, инвалидными колясками, компенсацией на бензин, оказывает помощь в оформлении 20 различных документов для этой цели.

Свои заботы у Валентины Петровны Мартыненко: предоставление путевок в санатории, дома отдыха и пансионаты, а также в дома-интернаты, решение вопросов и оформление документов на попечительство.

«Специализация» Лидии Владимировны Пушкиной - оформление документов и льгот на реабилитированных, бывших несовершеннолетних узни-

ков фашизма, на пострадавших от чернобыльской катастрофы. А вот Виктория Николаевна Анашкина выявляет по документам участников трудового фронта, оформляет инвалидов труда.

Кроме указанного здесь все инспектора оформляют восемь видов льготных удостоверений.

В первый день мне еще повезло: он оказался приемным. Затем была среда, и когда около 9 часов утра я приблизился к входу в службу, меня на улице встретила очередь, по меньшей мере, из 130 человек. Люди стояли, прислонившись к стенкам, к редким деревьям, многие были на костылях, опирались на палочки. Занять очередь из-за отсутствия краиного не удалось, холл и коридор были до отказа забиты людьми. Часа через два стояния у стены я запросился на улицу.

Потеряв над собой контроль, забушевал один из инвалидов. Начала терять сознание старая больная женщина. Кто-то из инспекторов бросился на кухню, принес чашку с водой. Женщину вывели на улицу, усадили на стул инспектора. А та бросилась к рабочему месту продолжать разговор с ожидающим ее посетителем.

Больше я выдержать не мог и покинул двор. Честно признаться, даже забыл, зачем я приходил. Мне, фронтовику, бывшему разведчику, все это по-

казалось кошмарным. Конечно же, просторными, с нормальными условиями для работы сотрудниками и многочасового пребывания посетителей. Службе нужен небольшой зал, на 120-150 кв. метров, где те же инвалиды могут почитать свежую газету, посмотреть телевизор, послушать лекцию, встретиться с работниками администрации, депутатами Собрания представителей района, Госдумы, сотрудниками органов правопорядка...

Здесь же не мешало бы открыть клуб инвалидов, пенсионеров и предстарелых, чтобы они могли встречаться, делиться опытом, совместно решать возникающие проблемы. Думается, что сами ветераны с удовольствием включатся в общественную работу. Пусть не все, но охотники непременно найдутся.

Яков МЕДВЕДОВСКИЙ,
инвалид Великой
Отечественной войны
1-й группы,
ветеран труда

■ ОТРЕДАКЦИИ. Публикуя это письмо, редакция рассчитывает на отклики всех заинтересованных в том, чтобы служба социальной помощи получила поддержку, чтобы наконец обрела достойную «крышу над головой». Мы стараемся регулярно обращаться к этой теме.

Науки и техники

Проектирование

Разработка технологических процессов обтяжки обшивок планера, корпусных деталей судов, деталей автомобилей, управляющих программ - процесс длительный и трудоемкий.

А можно ли этот процесс автоматизировать? - об этом задумались работники Московского НИАта. Оказывается, да.

Автоматизированная система строится на основе математического моделирования на ЭВМ процесса деформирования заготовок и тестиования на возникновение технологических отказов. Определяются предельные технологические параметры, назначается рациональное число переходов, рассчитываются управляющие программы. Осуществляется синтез математических модулей процесса формообразования, описания геометрической поверхности оснастки и работы исполнительных органов оборудования. Можно проверить правильность проектирования, рассчитать оптимальные размеры заготовки, выбрать тип прессы.

Это значительно сократило сроки и затраты на проектирование и отладку технологических операций, уменьшило трудоемкость за счет снижения доводочных работ, исключило брак, повысило стабильность технологии.

Керамические

высоковольтные конденсаторы

Лучшим зарубежным образцом соответствуют по техническому уровню конденсаторы типа K15-25, используемые в эксимерных лазерах, радиоэлектронной аппаратуре и приборах. Они разработаны в петербургском НИИ «Перикорд».

Высокие удельные характеристики обусловлены, в частности, созданием нового керамического материала с малыми диэлектрическими потерями и повышенной диэлектрической проницаемостью.

Конденсаторы способны работать при длительном воздействии высокого напряжения и повышенной температуры, устойчивы к термоударам в интервале крайних температур, пожаробезопасны. Особенность их и преимущество - более высокая удельная запасаемая энергия.

Работают они в импульсном режиме, обеспечивая функционирование самых мощных в настоящее время источников УФ-излучения в широком диапазоне длин волн.

Усилители звука

У каждой страны, эксплуатирующей телевизоры и видеомагнитофоны, есть свои ТВ-стандарты. В московском НИИ «Элита» созданы усилители промежуточной частоты звука УПЧЗ-2 (Е, А), 2М (С, Е, А), 4С и 4, СЕ, предназначенные для выделения усиления и детектирования сигнала звука именно в соответствии с ТВ-стандартами стран-потребителей.

Их особенность в том, что они не имеют подстроек элементов и не требуют регулировки во время эксплуатации телевизора и видеомагнитофона.

Ведущий рубрики Александр ПОЛЕЖАЕВ

Служба «01»

Из искры - пламя

В этом году лето удивило необычайно жаркой погодой. Очень рано начался дачный сезон, в выходные дни десятки тысяч жителей Москвы и Подмосковья отправляются на пригородные дачи, в леса, на берега рек и озер. Всех радует возможность хорошо отдохнуть на природе, но вместе с тем актуальной становится проблема пожарной безопасности.

Издрали пожары терзали русские леса. Не существовало силы, способной противостоять губительной мощи огня. Гонимое ветром пламя способно беспощадно сжигать деревья целиком. Скорость таких пожаров достигает 10-15 километров в час.

Пожароопасными в Московской области являются места с мощными торфяными залежами. При высокой температуре воздуха в толще торфяной массы происходит самовозгорание. Здесь отдахи должны быть особенно внимательными, не оставлять в лесу костры, горящие окружки.

Большая часть туристов и любителей природы выезжают отдохнуть на личном автотранспорте, а это еще один источник возгорания. После проезда транспортных средств, не снабженных искрогасителями, по обочинам дорог вспыхивает сухая трава, лесная подстилка, пересушенный слой торфяной пыли.

Уважаемые жители района, просим вас бережно относиться к окружающей природе!

По всем вопросам приобретения средств пожаротушения обращайтесь в Добровольное пожарное общество Центрального административного округа г. Москвы.

Тел. 231-12-08

А. ПАЛЕХОВ,
директор
ТС ВДПО
«Замоскворечье»

Бремена года



Макушка лета

Июль - макушка лета, самый теплый месяц в году. Ночные заморозки обычно прекращаются.

Народные приметы: «Утром трава сухая - к ночи ожидай дождя», «Лес без ветра шумит - к дождю», «Комары толкаются - к ветру», «Первый туман лета - верная грибная примета».

Лето в разгаре: прошедшие дожди смели с листьев пыль, из зеленой кроны березы оторвался желтый листок и, медленно вращаясь, опустился на землю. Цветет липа, - первый признак знойной поры лета. Отцвели многие травы. В разгаре сенокос. Кончат куковать кукушка, перестают петь некоторые птицы. У них идет линька. Роняют рулевые и маховые перья гуси и утки. Много интересного в июле в лесу: поспела ягода, пошли ранние грибы.

Так и тянет в лес. Хорошо бродить по заросшим лесным дорогам и тропинкам, заросшим травой, они в корне отличаются от пыльных проселочных трактов. Такие дороги прохладные в тени. Возле них держатся птицы и звери. Здесь можно найти спелую ягоду по обочинам, часто селятся грибы: им нравятся сухие и тихие места.

Много разных дорог в лесу и все они идут от населенных пунктов: одна к реке или озеру, другая - к сенокосу, к ягодам, грибам. Проложены они по грядам, болотам, сосновке, бересняку; шагать по ним большое удовольствие.

Скоро начнется массовый рост грибов. В наших лесах их более пятнадцати видов. Существует народная примета: первая волна грибов появляется в то время, когда колосится рожь, отсюда и название «кохловики». Некоторые из них продолжают расти до осени. Я не могу сказать точно -

грибное нынче будет лето или нет. Но они появляются в свое время: ведь впереди еще много ясных и солнечных дней.

Идите в лес. Даже короткие прогулки по нему положительно отразятся на вашем настроении: ведь лес и растения играют важную роль в жизни человека. Они помогают врачивать телесные и душевые травмы.

И прав поэт, сказавший о лесе следующее:

Ты не аптека, не больница
О летний лес!
Но что с того,
я все равно пришел лечиться
К тебе от горя своего.

Находясь в лесу, надо веселиться культурно: осторожно быть с огнем, не рубить деревья и другие растения - они послужат и будущим поколениям.

Лев ЛОБАЧЕВ
г. Люберецы

ПЕТЕРБУРГСКАЯ ТУРИСТИЧЕСКАЯ ФИРМА «АКСЕОН»

ПРИГЛАШАЕТ

к сотрудничеству частных лиц, туристические фирмы и орга-
низации.

ПРЕДОСТАВЛЯЕТ

- размещение (в гостиницах индивид. туристов и групп);
- питание;
- транспорт (автобусы, легковые автомобили),
- культурно-экскурсионные программы.

ОРГАНИЗУЕТ

- туры в Швецию, Финляндию, на Мальту,
- теплоходные туры на о. Валаам, Кижи.

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 503-05-72

Организация
приглашает на
работу газоэлектро-
тросварщика по
трубам. З/п/плата
от 700 тыс. руб.
Тел. 554-90-13

**ТОО
«ГЕРКОН»**
изготовит
и установит
качественно
и в срок:
металлические
двери,
декоративные
решетки
и ограды.
Тел. для
справок:
553-81-31,
557-02-30,
554-04-57

Дорогой
наш Петя!
Мы нежно тебя
любим, целуем
и поздравляем с
днем рождения!
Геннадий,
Татьяна и папа.



Люберецкий Модельный Центр занятости населения

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ В ДЕТСКИЙ ЯСЛИ-САД:

- воспитателя с высшим образованием и 10-летним опытом работы в детском учреждении; работа в 2 смены; размер з/платы зависит от образования и разряда, минимально ... 118 тыс. руб + 20 тыс. руб. на питание
 - воспитателя-методиста с опытом работы 320 тыс. руб. + 50% премия
 - подсобного рабочего на кухню (мыть котлы) . 180 тыс. руб.
 - машиниста по стирке белья 160 тыс. руб.
 - уборщицу 160 тыс. руб.
- Обращайтесь по адресу: г. Люберецы, ул. Комсомольская, 19, 9.00 - 13.00
- со следующими документами:
- паспортом,
 - трудовой книжкой,
 - документом об образовании (квалификации)

Фирма «Допрокон»

изготавливает вагонку, плинтус и
другой погонаж по индивидуальным
заказам из ценных пород древесины
(дуб, бук).

**ЗАКАЗЫ ПРИНИМАЮТСЯ ПО
ТЕЛЕФОНАМ: 359-67-91, 359-72-92**

Адрес: г. Москва, Чагинский проезд,
дом 3. Проезд от ст. метро
Текстильщики авт. 54 до остановки

Копотневская
складская база

Редакция «Люберецкой газеты» требует фотокорреспондент. Тел. 503-05-72

- Одиночный мужчина 60/170 без материальных проблем, есть садовый участок, ищет одиночную спутницу от 50, без жилищных проблем. Писать: Люберецы 144005 до востребования, по предъявлению паспорта IV - ИК № 557811

ГАЗЕТА Люберецкая

Главный редактор
Василий ПЕРЧУК

Редакционная коллегия:
Эмма БОРИСОВА, Олег БУЗУЛУК,
Александр ВАСИН,
Елена КОЗЫРЕВА, Елена ЛАВРОВА,
Александр ПОЛЯКОВ,
Алексей ПОРХУНОВ, Галим ШАГРАЕВ

Учредитель: ТОО «Люберецкая газета». Адрес редакции: 140000, Московская обл., г. Люберец, Октябрьский пр-т, 190. Справки по редакции: 503-05-72. Газета выходит три раза в неделю - по вторникам, средам и пятницам

Номер набран и спрессован в компьютерном центре «ЛГ». Мышкинская межрайонная типография Упроплитографиздата администрации Московской области, г. Мышкино, ул. Колонцов, 17-2. Печать офсетная. Газета зарегистрирована в Московской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Рег. № А-5177

Подписной индекс 31477. Объем 1 п. л. Заказ № 2518. Цена договорная

За достоверность публикуемой рекламы
ответственность несет рекламодатель

Отдел рекламы: 503-42-11 (т/факс)

Тираж номера 26120 экз.

**ФИРМА ЦЕННЫХ
БУМАГ**
покупает акции
АО "Мосэнерго"
РАО ЕЭС России
АО "ММТ"
любыми
пакетами

Тел.: 156-96-54,
156-96-92

Частные объявления

Продам гараж кир-
пичный ГСК с подвалом в
г.Лыткарино. Тел. 554-97-
35

Продается гараж не-
далеко от ж/д ст. Люберцы.
Тел. 415-59-60 до 23 час.

Стекло поджги, отде-
лываю вагонкой. Тел. 407-
20-10

Лечение запоев, пох-
мелья с выездом на дом.
Гос. лицензия.
Тел. 469-56-44 Алекс-
андра Николаевич
Тел. 459-18-48 Влади-
мир Борисович

Гарантия 100%, 3-ой
код. Пьянство. Табак. Пол-
нота. Астма. Доктор Бокин
лечит без выдержки.
Гос. лицензия. Люберецы
(по воскресеньям); Ок-
тябрьский пр-т, 349, спор-
тивная, ост. «Больница»,
тел.: 571-36-03, 397-80-74,
Москва (вторники, суббо-
ты)

Прерывая запой.
Лечим алкоголизм. На
дому. Гос. лицензия. Тел.:
559-52-19

Продается участок 6
соток 140 км Рязанско-
го направ. Есть дом щитовой
4х7. 2000\$. Тел. 503-74-27
до 16 ч.

Ликвидируются

Ликвидируется Дзержинский Филиал ТОО
Страховой компании «Лайнера». Претензии при-
нимаются до 11 сентября
с.г. Тел. 283-15-91

ТОО «МИПК» «Кле-
точнай инженерия» ликви-
дируется. Претензии - до
11.09.95 г. Тел. 557-13-33

Лебе, молодой!

Единственный
в Московском регионе вуз,

- делающий доступным качественное об-
разование для большинства населения;
- отвечающий за карьеру и трудоус-
транство своих студентов;
- дающий возможность школьникам 10-
11 классов обучаться в вузе с одновре-
менным обучением в школе

Начинает набор 2-го потока студентов на факультеты биз-
неса, юриспруденции и других специальностей. Автомобильные студенческие транспорты (межд.) с 50% стоимостью обучения рас-
пределены по Люберецким школам. Финансирование логотип-
ных трансов стало возможным благодаря патриотическому жесту спонсора Университета - Люберецкого Уникоомбанка.

Справки о наличии мест
в «Университете деловой карьеры»
по тел. 557-31-33, 557-31-52, 557-28-95,
а также в школах
по месту жительства

ЗАМ. ГЛАВНОГО БУХ-
ГАЛАТЕРА требуется молодому
предприятию с ПЕРСПЕК-
ТИВОЙ перевода на до-
лжность Г.А. БУХГАЛАТЕРА
на постоянную работу.

Знание БУХУЧЕТА В
СТРОИТЕЛЬСТВЕ и 2-лет-
ний стаж работы - обяза-
тельны. Оплата по догово-
ренности.

Звоните по тел. 503-30-66
с 9 до 17 часов.

АВЕСТИЙСКИЙ АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР АРТА

ПРИГЛАШАЕТ:

- всех, вне зависимости от возраста и об-
разования на первый курс ШКОЛЫ ГЛОБЫ;
- имеющих медицинское образование на
курс астромедицины.
- Обучение ведет врач-астролог.
- Принимаем заявки на составление:

 - гороскопов предприятий, банков, ком-
мерческих фирм;
 - личных гороскопов;
 - на астрологическое исследование в лю-
бой жизненной сфере.

Справки по телефону 168-46-45, кроме суб-
боты и воскресенья с 12 до 18 часов.

Группа нетрадиционной медицины пред-
лагает следующие услуги:

Цены доступные. Запись по телефону
400-12-14

Кроссворд

